

最美家乡人

郑州晚报 天天正能量

郑州晚报
公益平台官微天天正能量
官微

郑州是一座大爱之城。我们身边，从来不缺好人好事。

郑州晚报联合阿里公益天天正能量正在开展第二届“最美家乡人”评选活动，如果您发现身边的人在日常生活中或者在哪个事件中的善举让您感到温暖，请拨打《郑州晚报》新闻热线96678，或者发邮件至zzyfasy@163.com，或者搜索郑州晚报公益平台的官方微信“郑州有大爱”留言。

我们将通过公开评选的方式选出10位“最美家乡人”，每位奖励2000元。我们将从这些人中再选择一位推荐参加全国“最美家乡人”评选活动，若获评全国十大“最美家乡人”，每位奖励10000元。

无意中看到视障男子为救侄女一筹莫展 素不相识的赵女士捐出5万元悄然离去，不愿接受采访 唱响这曲大爱，只为孩子好起来

10月10日下午4点，九如东路附近一个文印店里，56岁的郭国彬和他26岁的儿子郭艳伍，正向蔡姓女老板口述信息，要出一份求助的海报。父子俩视力都有障碍，也不善于文字表达，每打出一行字，都要在蔡老板的帮助下修改半天。了解了事情经过后，蔡老板的眼睛湿润了：“出这个海报，不要你们的钱。”

郑报融媒记者赶到这里，是要给郭艳伍送一个曲胡。拿到曲胡，郭艳伍仿佛拿到了心爱的宝贝，在文印店门前就地坐下，立刻开始试音。熟悉了弓弦，找到了感觉，他顺手就拉出了著名曲剧《陈三两爬堂》的一折。曲调幽怨悲怆，听得人肝肠寸断。

一曲终了，郭艳伍小心地把曲胡收好，向记者道谢：“你们帮我借来曲胡可帮了我的大忙，有了它，我明天就可以去街头卖艺自救了，不管多难，我们一定要挣够钱，把圆圆的病治好！”
郑报融媒记者 张翼飞 谷长乐
通讯员 武豪 鲁亚琨 文/图



从小就缺失父爱母爱的圆圆 突患重病靠呼吸机维持生命

郭艳伍口中的圆圆，并不是他自己的女儿，而是哥哥家的姑娘，今年8岁。

他们是周口市商水县位集镇郭屯村人，这家人的情况非常特殊：

父亲郭国彬一只眼睛意外受伤失明，另一只眼睛视力也很差。母亲体弱多病。郭艳伍患有先天性白化病，引发眼疾，两个眼睛模模糊糊。他的妻子下半身瘫痪，生活不能自理。

郭艳伍的大哥算是家里身体健康的，但生下圆圆后，他和妻子都对女儿不管不问，丢在父母家，双双在外不知忙些什么。去年他们离了婚，圆圆判给了妈妈，但圆圆妈妈改嫁根本不来领她。圆圆爸爸在山东打工，基本不再回来，父母双全的圆圆，像个孤儿一样，被彻底撇给了郭国彬和老伴儿。

圆圆很懂事，虽然她长期缺少父爱母爱，性格内向不爱说话，但她总是力所能及地帮家里做家务，照顾爷爷奶奶，照顾叔叔婶婶，看到爷爷从地里干活回来，都会拿着毛巾上前给他擦脸擦手。

今年9月20日左右，圆圆发烧了，她憋在心里不愿给大人添麻烦，大家都没有看出孩子的异常，两三天之后，她和奶奶下地干活。“奶奶，我的眼睛看不见了。”然后就晕了过去。

“村里的诊所开了点药不行，到了镇上他们说孩子情况危险让马上转院。”郭艳伍说。9月30日，他拿着家里仅有的几千块钱积蓄，带着圆圆来到郑州儿童医院。

医生诊断，圆圆得了严重的肺炎和病毒性脑膜炎，被转到重症监护室治疗。为了省钱，郭国彬这些天一直住在医院走廊的椅子上，但圆圆每天的花销都是少则五六千、多则七八千，借的钱也花完了，郭艳伍和父亲郭国彬一筹莫展。

偶然路过的赵女士捐出5万元，郭家人看到希望

一个亲戚在网上发起“轻松筹”，但只募集了一万多元，而圆圆住院已经花了6万多元。

圆圆病情加重后，郭艳伍担心有什么意外，想让哥哥来看女儿，怕留下什么遗憾。但电话无人接听，最后是本家一个弟弟，通过QQ告诉他圆圆的情况，他才从青岛赶了回来。

他在当地搞建筑装饰，有上网的嗜好，挣的钱除吃喝外基本都花在了网吧，没有攒下钱。他在家照看了几天圆圆就又走了，说今后会好好干，给圆圆挣医药费，但他一走就音信皆无。

郭艳伍说：“救圆圆还得靠我和父亲。我一定要救活可怜的侄女。”

他自己有一个三岁的男孩，因为现

在在医院陪圆圆，没有时间照顾他，只好让妻子带着他在岳父家。

“能借的都借过了，钱还是不够，最后实在没有办法了，我就尝试着求助媒体，希望能得到社会上的帮助。”郭艳伍回忆，10月2日，他打电话含泪介绍情况时，被旁边一位素不相识的女士听到，当场就拉着他到医院缴费处，把钱充到了卡上。

郭艳伍眼睛看不清楚，当时急于为孩子治病，并不知道这位热心女士捐助了多少钱，事后去缴费处查询，才知道竟然是5万元！

虽然在缴费窗口没有查到这位好心女士的详细信息，不过郭艳伍突然想到，为了筹措医药费，他曾经请这位女士帮

他给亲友发过一条短信。最终，他找到了这位赵姓女士的电话，迫不及待地拨了过去，想知道她住哪儿，等孩子病好之后去感谢。但是，这位女士只是让他安心把孩子的病治好，并称她也在给孩子看病，没有透露其他信息。

这5万块钱对于他们来说，真的是救命钱。现在圆圆的病情有很大好转，呼吸机去掉了，但钱又花得差不多了。听医生说，孩子治愈的希望很大，但后续治疗，至少还需要5万元。

昨日，郑报融媒记者试图联系赵女士，但她没有接听陌生电话。郭艳伍给她打通后，她说：“你安心给孩子看病吧，其他的不要多想。我不需要回报，也不想让媒体报道，只要孩子好就好！”

“我会拉曲胡，准备卖艺自救求助”

郭艳伍说：“国庆节，我在郑州动物园门前，举着牌子下跪求助，不过一天只要了40多元钱。但为了救侄女，我会想尽各种办法，绝对不会放弃。我会拉曲胡，也会吹唢呐。我准备上街卖艺，自救求助。”

郑报融媒记者从感动中国人物王宽家，给郭艳伍借来了曲胡。他表示会立即开始自救。我们从医院得到消息，圆圆很坚强，如果后续费用跟得上，应该会越来越好直到恢复健康。我们全社会动员起来，能不能再

给她筹集到5万元？

有不少网友网络留言，要郭国彬、郭艳伍的联系电话以及银行账号，希望能够帮助孩子渡过难关。在此，记者将郭国彬电话及银行账号公布，并特别感谢每一位捐助者。



中国邮政储蓄银行开户人：郭国彬
开户行：商水县位集镇邮政储蓄银行
账号：6217994910105193611
郭国彬电话：18339434219

